

# 绿色铺底绘就新画卷

## 赤壁市新店镇绿色产业发展纪实

咸宁日报全媒体记者 黄柱 特约记者 童金健 通讯员 喻梦平

盛夏七月,赤壁市新店镇田野葱茏,繁花似锦。益阳桥村村民熊寿山和往常一样,早早的来到西瓜大棚开始了一天的忙碌。过去,熊寿山从家里到大棚的道路质量很差,坑坑洼洼,年久失修,进出运送物资很不方便。如今,一条崭新的刷黑公路穿村而过,丰收的农产品上了这条新路后,可直达城区,半小时以内就可以进超市。

近三年来,新店镇立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,以推动高质量发展为主题,突出巩固脱贫成果、推进乡村振兴两个关键,在产业提质增效、基础设施改善、生态环境整治等方面下功夫、求突破,走出一条自己产业兴旺、生活富裕的乡村振兴之路。



**热点聚焦**

## 咸宁农商行的变与不变 变的是服务 不变的是初心

通讯员 陈翔 王子燕 谭玮

7月19日,咸宁农商银行的半年成绩单出炉。数字亮眼:微贷余额占比28.6%、净增占比131%。存款基础客户净增11.6万户,扫码付客户净增4.79万户。贷款余额323亿元,比年初增加24亿元。

在1800余名农商人看来,这份成绩的取得,源自战略定位的坚持。“农商行的战略定位就是支农支小,做小做散。”农商行党委书记、董事长陈继华说。

此前,农商行的员工有些纠结:“房地产市场还是有些优质资产,这块贷款多,来钱快,不能一棒子打死,完全放弃这块市场。”“一些大企业的融资还是国家重点争取,虽然大企业贷款时间长,利率低,但胜在数额大。”

员工们心情不难理解,大家最大的任务就是存贷款,而任务关乎排名、关乎工资、关乎奖金、关乎荣誉、关乎压力。这也导致房地产、大企业等优质资源倍受青睐。

董事长陈继华有着清醒的判断,他说:“金融体制,是一种顶层设计。我们的金融事业,是党领导下的金融事业。整个银行业,有党和国家赋予的职责使命,每一家银行机构,也都有党和国家赋予的特别职能。背离市场定位,都是掩耳盗铃、自欺欺人,不可能一直背离,早晚都要回归本源、回归自己的市场定位,但会付出高昂的代价,背上沉重的历史包袱。”

“农商行是金融机构,更是家企业。对企业而

言,最大的追求就是赚钱。但我们更加要考虑该赚什么钱,而不是唯利是图。”咸宁农商行行长周群胜说。

可以说,面对市场汹涌的热钱、快钱,农商行主要领导着眼大局,放眼长远,保持着坚定的战略定力。

在随后的一次次谈心、探讨中,农商行管理层形成了共识:地方金融必须服从于和服务于地方党委政府的经济发展规划、产业布局。咸宁农商行的各项工作,根本任务是发展,并且是高质量的发展,只有高质量发展,才能落实党中央的金融政策,才能体现农商行的价值与存在意义。

怎样去服务地方?咸宁农商行给出方向——绿色是咸宁的底色,绿色金融与农商行支农支小的市场定位天然契合。全市农商行要依托咸宁的绿色产业布局,进一步退出房地产贷款、“两高一剩”行业大额贷款,将更多信贷资源投入生态农业、旅游业、个体工商业和居民消费。

怎么服务好地方?咸宁农商行给出要求——当好微贷革命践行者,当好乡村振兴主办行,当好小微金融店小二。

业界有人感叹:在巨额利益面前,农商行做好了变与不变这道选择题,变的是更优的服务质量,不变的是支农支小的初心。

## 绿|事 播报

畅通农产品产销

### 崇阳家乡专馆挂牌成立

本报讯 通讯员陈超报道:近日,崇阳县组织举行优质农产品产销对接会,县政府办、县直有关职能部门相关负责人、一乡一品供应链集团等7位供应链平台负责人和县内50家供应商企业负责人参加对接会。

据了解,这7家供应链平台来自北京、广东,负责人大多是崇阳籍人士,主要帮助解决家乡天然食物和地标农特产品推广销售问题,通过市场服务、农业新技术服务和资本服务助力乡村振兴。

会上,联通崇阳县农特产品与销售平台的崇阳家乡专馆在电商产业园挂牌成立,建立良好的合作关系,在全国进行线上线下共同推广,扶持崇阳有开发价值的新农特产品品牌。

举办这次对接活动,目的是利用电子商务这一平台,建立相对稳定的供应链,降低流通环节损耗,拓宽崇阳县农特产品销售渠道,促进农民增收、农副产品电商化发展,提升全县农产品销量。会后,26家企业与相关平台负责人签约入驻。

### 嘉鱼县高铁岭镇

### 整改饮用水水源地安全隐患

本报讯 通讯员董仲武报道:近日,嘉鱼县临江码头取水泵房吊装拆除,这标志着该县环保督查涉及高岭镇饮用水水源地安全隐患问题得到全面彻底整改,现场围观的群众自发热烈鼓掌。

为了确保全镇群众饮水安全,并腾出优质长江岸线支持高铁工业园建设发展,在嘉鱼县全域供水一体化项目指挥部的协调督办下,高铁岭镇全力配合县住建局,经过短短26天的艰苦奋战,在时间紧、任务重、矛盾多、气温高的多重不利条件下,按时完成了高铁岭镇全境6.4公里的供水管线重新铺设,在8月1日全面贯通并实现供水,随后高铁岭镇政府协调三点水业公司拆除原临江码头取水口的全部取水设施。

下一步,该镇将进一步加大环境执法检查力度,保护石矶头饮用水源地周边环境,确保全镇群众饮水安全。

### 赤壁市中伙铺镇

### 打造精致型美丽乡村

本报讯 记者朱亚平报道:4日,在赤壁市中伙铺镇安丰村农产品加工厂内,施工队伍正在紧锣密鼓地装修。

村支部书记罗金和介绍,农产品加工厂将把村里出产的鸭蛋、大米、龙虾等农副产品,制作成休闲食品、网红食品,再通过网络销往全国。

走进赤壁市中伙铺镇安丰村群众小游园,映入眼帘的是干净整洁的鹅卵石小道,错落有致的白墙壁,还有满翠的草皮、绿树。罗金和说,村里不仅仅是基础设施越来越完善,村里在小游园、群众活动中心等人员聚集的地方,都摆上垃圾桶,百分之九十的村民都有了卫生意识。

记者看到,在花草树木掩映中的一幢幢白色小洋楼,在小游园北边一字排开,绵延而去。在“白色”与“碧绿”之间,游步道上有两名摄影正用相机定格下“碧绿”“白色”。

近年来,安丰村依托秀美山谷,发掘本地人文环境、乡土文化特色,发展农业生态游、农业景观游、特色农渔体验游,已建成产品研发实验室和小龙虾加工车间、蛋黄加工车间,接下来会生产虾酱、蛋黄酱、薄荷皮蛋、艾香皮蛋等绿色农业产业,村庄正朝着“白富美”精致型鄂南特色美丽乡村的目标一步步前进。

### 咸宁农商行的少与多——

## 少数客户到更多客户 大额贷款到小额贷款

通讯员 陈翔 王子燕 谭玮

今年来,一场微贷革命在咸宁农商行112个网点展开。

什么是微贷?微贷就是信贷,服务对象主要是民营和小微企业,贷款额度在1000万元以下。

咸宁农商行董事长陈继华说:“微贷虽然着眼一个‘微’字,但实现了由服务少数客户向服务更多客户转变,由发放大额贷款向发放小额贷款转变,由服务多个行业向服务特定行业转变,由全生命周期贷款向最恰当阶段贷款转变,由少数人营销贷款向更多员工营销转变。”

微贷怎样革命?咸宁农商行行长周群胜介绍:革部分同志忘记初心、偏离主业的命;革少数高管以贷谋私、利益输送的命;革部分信贷人员懒惰、清闲、等客上门的命;革部分贷款大户只借不还、靠逃废金融债务发财的命;革

部分机构只贷不收、效益低下、经营亏损但薪酬只能涨不能降的命,彻底激发他们履职担责、防控风险的能力。

对内,农商员工深刻感悟着金融服务的。

赤壁天骄支行员工,除了参加微贷培训,还自发形成了“微贷半小时”机制,利用下班时间共同钻研微贷业务、交流营销经验、反思工作不足,不断提升业务能力。今年一季度,微贷净增3700万元,客户增长80户。

通山宝石支行柜员邓融蓉,积极学习微贷产品,珍惜外拓时间,抓住一切机会向客户宣传,90天营销“码商e贷”89户,投放贷款560万元,她说:“其实只要我们多与客户沟通,多留点心,总会有收获。”

对外,群众深切感受着金融服务之变。

在通山县,创业青年鲁林朗感叹:“非常感谢农商行,三天时间拿到8万元贷款真的出乎我的意料。”鲁林朗经营一家干洗店,为扩大门面,但受资金的限制。他抱着试一试心态他找到人社局咨询了“创业贴息贷”。让他没想到的是,通过人社局考察推荐,通山农商行仅用三天时间,就为其办理了8万元贷款。

在嘉鱼县,东岗纺织科技股份有限公司柯崎昆感激道:“要感谢嘉鱼农商银行,是他们及时给我们发放贷款支持,我们才得以如期开工。”东岗纺织是以生产花式纱线为主的企业,今年因上新项目导致流动资金不足,嘉鱼农商银行鱼岳支行获悉企业困难后,主动对接,为企业提供300万元“再担保”,并于3个工作日放款,确保企业如期开工。

**小微金融店小二 三大银行农商行**